



江苏省奔牛高级中学

军训简报

第5期

2017年9月7日 星期四

<http://www.jsbnzx.com>

江苏省奔牛高级中学高一年级管理小组 主办

特别报道：几家书几多情

翟建刚

省奔中2017级新生军训四天过去了。军训营地规定，家长不得前来探视。从军训前夜起，家长们便克制不住对孩子的牵挂之情，纷纷通过QQ、Email、微信等手段，发来殷殷深情的书信，抒写对孩子的理解、鼓励、安慰和期望，或表达对老师的感恩、对学校管理的肯定。据省奔中军训宣传组不完全统计，到目前为止，收到的来信已超过650封。

9月2日晚上，正是军训前夕，陈宇轩同学的家长便来信了：你第一次离开家庭包围和庇护，开始独自面对自己的独立学习和生活，心里或许是那么兴奋和新奇。那是肯定的，我们所有人都在鼓励你，祝福你，支持你。

夏铭君同学的家长鼓励孩子：在接下来的一周时间里，你会和真正的军人一起，在他们的训斥下训练，苦和累将是你有生以来最强烈的，但你要学会坚忍。爸爸妈妈不在身边的时候你要学会独立面对任何生活的困难。

9月3日，军训正式开始。家长们的来信雪片般飞向常州国防园。有的家长担心孩子不能及时收到家书，一天时间里，同一封信竟接连发了8遍；有的家长每天给孩子寄一封信，持续不断地关心支持着孩子的成长；有的家长不会发电子邮件，或者请人代发，或者手写后拍成照片寄出；有的家长文化水平不高，从来没写过信，寥寥几句朴实的话语，却情真意切；有的家庭甚至全员参与，爷爷奶奶、外公外婆、兄弟姐妹，舅舅姨妈、表弟堂姐……也情不自禁地写来书信，表达牵挂、鼓励之意。

在区教育局工作的杨女士对女儿说：希望通过此次军训，你能收获三大法宝：健康的体魄、坚强的意志、乐观的心态，你带着他们踏上高中征程，定会有所收获！

李心钰的爷爷奶奶是服役了40年的老兵，看到班主任发来的孙女的军训照片，自豪地说：英姿飒爽小女兵，不爱红妆爱武装。爷爷祝愿心心军训成绩优秀，为爷爷和奶奶两个老军人争光！

陆开源的家长对有过多次独立生活经验的孩子比较放心，但还是忍不住提醒几句：一是希望你好好珍惜机会，尊重带队老师、尊重教官，严格遵守基地的各项管理规定，一切行动听指挥；二是保持积极乐观的态度和无所畏惧的胆量，学会苦中作乐，愈挫愈勇；三是和同学好好相处，多看别人的优点，宽以待人，严以律己。学他人所长，努力完善自我。

西藏同学的家长们远在万里之遥的雪域高原，思念孩子的心情更加迫切。丹琦同学的妈妈说：从送你到常州，又从常州回拉萨，家人对你有万分的不舍，但妈妈也清楚雏鹰最终要学会飞，学会高飞，你现在就是在学飞。军训虽累，但能锻炼意志和锻炼身体，今后会成为美好的记忆，不是有这样一句吗？“梅花香自苦寒来。”

收到来信，省奔中军训宣传组的老师在繁忙的工作中，专门抽出时间编辑、打印这些书信，及时交给班主任老师。各班班主任很快发给相关学生，还抽空用手机上网与家长交流，上传学生的照片、活动的视频。

家长们纷纷感谢学校领导和班主任老师对孩子的关心爱护，对省奔老师的敬业精神深表敬意。

周学的妈妈特别关照孩子：要感恩老师。在军训的一周时间里，老师抛家弃子，全程陪伴、照顾你们，五十多个孩子的安全，这是多么重大的责任啊！所以，你们一定要把自己照顾好，一定要听老师的话，感恩老师对你们全心全意的付出。

西藏家长对孩子说：感谢老师，有了您辛勤的劳动，我们十四班每天的军训生活传给了每位家长，远在天边的我们心里既高兴又自豪。谢谢老师，您辛苦了！

家长们真挚的感情、滚烫的话语，通过网络，如翩翩鸿雁，传进了常州国防园，温暖了每一位

军训师生的心。

学生们在训练之余，忽然收到家长的来信，而且绝大多数是第一次收到家书，激动之情溢于言表，甚至当场洒下热泪。

高砚潇给爸爸回信说：从老师第一次发信时就盼望你们的来信，今天有一封发到我的手中时，心中十分激动。在这里，我也品尝了集体宿舍的乐趣，和同学朝夕相处的友情，班主任贴心的照顾和教官一丝不苟的教学。放心，我可以照顾我自己。

金心怡对军训中的成长很自豪，她写信给爸妈说：军训对于我的帮助真的很大，而且我已经能从军训中寻找到快乐——能和教官和各位战友们一起训练真的很快乐，军训、学习、睡觉，每天都过得很充实。虽然军训又枯燥又痛苦，但是每一次的惊天动地的“明白”和“1、2、3、4”的喊声都能唤起我内心的激情；每一次觉得自己挺不住，想放弃都会想到你们信中所写的“无规矩不成方圆”并强迫自己坚持下去。

是的，通过军训，省奔中的新生们迅速成长了。短短数天的辛苦打熬，让他们切身体验了军人的生活，锤炼了身体，坚韧了意志，明白了纪律的重要性。军训，让他们收获满满，必将成为一笔重要的精神财富，给今后的人生带来积极的影响。

军训，不仅是省奔中高一师生的事，也牵动着学生背后的每个家庭的心。书信往来，架起了国防园和家庭之间思想情感交流的桥梁，为社会传递了一股股强大的正能量。9月6日下午，军训进入第四天了，省奔中王奕飞校长亲自来到常州国防园，亲切探望慰问我



教师随笔：第一次带队军训的体悟

高一（10）班班主任 夏 凯



9月3日，伴随着阵阵凉意，我带着高一10班的全体同学来到了军训场地——常州国防园。怀着好奇而又不安的情绪，孩子们正式开始了军训生活，而我，也带着一丝的紧张开始了第一次身为班主任带队军训的旅程。

在这次军训中，我也有不少的体悟。

1、团结就是力量。

孩子们在军训生活一开始，便多多少少表现出了不适应的感觉，往后也不断地感觉到力不从心的疲倦，但是在整个军训过程中，孩子们都很好地坚持了下来。在与孩子们的交流以及他们的军训日记中，我了解到，在很大程度上，支撑他们的便是团结的力量。训练累了，便相互鼓励；内务整理时，就相互提醒；生活不方便时，能相互帮助。集体的力量让每个人都更加坚毅，相信这种集体的力量能作用到以后班级成员生活学习的各个方面。

2、身正为范。

孩子们在训练的时候，身为老师能干什么？一开始我觉得训练是教官的事，老师只是在旁边看着以防意外情况而已。但即使这样，我也想尽量做些事情。于是，我便试着给孩子们辛苦训练的场景留下些照片，提供给最想念他们的家长；后来看到有些孩子训练时有些不顺利，便尝试着给他们鼓励，或者帮助其纠正动作；当然，如果有学生训练期间分心了，随性了，便会去提醒、指正；当军训日记发下来时，我也会在一旁仔细看着。原本这些只是我想做一些我能做的事而已，但事实上，不少孩子一直注意着我的这些行为，并且表示在我的陪伴和示范下，能更有精力、更有斗志地完成军训任务。相信日后，只要我能一直认认真真地工作，总会有同学能从我身上发现点什么，学点什么。

军训的感悟还有很多，包括责任、感恩、秩序、珍惜等方方面面，这里也就不一一展开了，但

是我相信，军训给我和孩子们留下的绝不仅仅是这 7 天的经历而已，这些吃过的苦，受过的累，一定能为我们未来的生活与学习做好充分的准备。

教师随笔：感恩情怀 砥砺前行

高一（11）班班主任 周枫



9月3日，军训的号角已经吹响，高一（11）班全体师生，带着期盼与自豪，来到了常州国防园军事训练基地，开始了为期一周的军旅生活。这一周，我与学生们共成长，共进步。

在这几天的军训中，我感触颇深。在一次次重复动作中，学生不断地成长、蜕变；拉练时，陈雨薰同学虽然身患哮喘，却仍坚持走完了10公里的全程；学习叠被子时，同学们认真专注，用心领会教官教的每一个动作，虽然有不足，却仍然在不断进步；喊口号时，许纯骏同学用自己宏亮的声音带动了整个班级的强大气场；对待教官、老师，同学们注重礼貌礼仪，就算在犯错后，也能认识自己的不足，并不断改进；会操时，我们不断努力，学习其他班同学的优势与长处，不断改进，只为维护班级的荣誉，为教官、为老师、为班级争光；舍务中，同学们互帮互助，团结友爱，从细节做起，只为收获“优秀”；收到父母来信时，同学们认真地回信，只希望父母安心；我生病时，同学们很关切地问候我，还把自己带的药给我……所有的这些，都让我相信高一（11）班，是一个团结向上，不断进步的集体。

军训，对人生的意义十分重大。就学生而言，这不仅是一场体能训练，更是对意志力、专注力、觉悟力的一场磨炼，从而真正使优秀成为习惯，真正实现省奔中学生潜力无穷的庄重誓言。于我，军训让我不断成长与锻炼：军训拉近了我与学生的距离，学生们越来越能体会老师对他们的谆谆教诲和殷切期盼。

记得开学初，我就提出了四大意识：纪律、责任、感恩、优秀意识。在一周的军训中，我感受到了孩子们在不断强化这些意识，努力提升自己，规范行为。我十分感恩，碰到了一群可爱的孩子。我始终认为，作为班主任，不仅要高屋建瓴，更要坚持“学生视角”，先于学生，想学生之所想；我们期待学生有什么样的进步，首先我们自己就要有超前进步的意识。相信此次军训，一定不是终点，我们会把坚韧、坚持、坚强的精神渗透到成长的每一个角落。让我们一起，静待花开的声音！

教师随笔：一次一次的经历 一次一次的成长

高一（12）班班主任 刘军彪

带学生军训，这是第六次了。世界上没有完全相同的两片叶子。或许是这批孩子恰与我家娃儿同龄，这次来，我的感受也和以往的不同。正是这一次一次的经历，让孩子们一次一次的成长。

刚来军营，穿上军装，大家还都挺新奇激动的，但是一两天下来，孩子们中间产生了各种吐槽。教官太凶，长着一副面瘫脸；军营死板，军人看着没情趣；衣服太破，大小也是不合身；被子太臭，还得叠成豆腐块；饭菜太差，吃着不如吃泡面；训练太苦，脚疼腿酸不休息。你看看，在家的娇生惯养可见一斑。然而几天下来，孩子们的态度就发生了转变。“其实教官没有那么严肃啊，笑的时候有一口洁白整齐的牙齿，而且教官好帅啊！”，“今天，张教官已经成功渡过了魔鬼和天使的界河，成

功向天使迈进，我知道张教官其实没变，改变的只是我们的心态”，“为什么我要哭，因为我不够坚强。军训是来吃苦的，如果泪水真的是莫名的流下的，那就该抬头仰望天空，让它流回去！”，“叠被子虽然只是一件小事，但这能看出你的人生态度！”，“原本我觉得军人只是训练刻苦，现在发现我错了，军人的严格要求、坚韧刚毅，更让我敬佩！”，唱完军歌以后“这是我第一次这么大声唱歌，虽然嗓子有点疼，但很痛快”。这是一种真情流露，令我感动，更见证了你们的进步。

随着技术的进步，学生、家长和教师的沟通变得很畅通，这也为教育提供了契机。军训第一天，微信群现场直播，后面几天的晚间一天回放，家长们大呼过瘾拍手叫好。家长来信和学生的回信牵动着每一个家庭、每一个班级的心，这是本次军训的一大亮点。相当一部分同学和家长都是第一次跟对方写信，从“我想你的反应一定是不屑一顾的”“让我妈妈不要给我写信”到“看着人家都拿信，真是急死我了。臭老妈烂老爸，要是收不到你们的来信，回去我跟你们翻脸”，亲情无可替代啊！通过书信，父母嘘寒问暖、加油鼓励、提出希望，孩子泪流满面；通过书信，孩子汇报生活、各种撒娇、立下决心，父母感慨良多。我在这中间，传递温情，成就感满满，不亦乐乎！孩子们，自入学教育，至一周军训，你不觉得更独立、更坚强、更温暖了吗？我为你们的进步感到骄傲。

高一（12）班的同学们，军训还在继续，你们正在进步，学习刚刚开始，你们不断成长。老师将与你们同在！



人物特写：军训，老师与我们同在

高一（13）班 咸晨宇

难得，今天太阳露出了久违的笑容，阳光斜射在床铺上，我伸手满满抓下一把，可曾想，却如细沙般流逝，张开手，有几粒却不肯离去，看着看着，思绪渐行渐远。转眼间，军训已过半，回想来时对军训的抵触，到现在对这里一切一切的留恋，这一态度的转变，都缘于一直陪伴在我们身旁、与我们同在的班主任李峰老师。

李峰老师高大、健壮，他热爱运动，所以隔着衬衫仿佛都能透出壮实的肌肉。虽然李老师与我们相处才短短一周，但他那温和的笑容，深深印在我的脑海中。



早上、中午都是寝室卫生检查的关键时刻，寝室卫生和物品摆放都有严格的要求，如果获得“优秀”将会为整个班级增分不少。晚上的睡眠时间不长，早上、中午是一个补充能量的好时间，大多数老师是休息的，但李老师却不一样。起床铃还未响，李老师的声音却已飘荡在寝室门口：“快起来！打扫卫生，把东西摆放整齐！”这不，一大早就来指导卫生来了。为了集体的荣誉，李老师放弃了自己的休息时间，让我们心中都荡起一阵温暖，他因为我们榜上有名时露出的微笑，一直都是我们为班级努力的强大动力。

10公里拉练活动时，太阳正好探出了头，简直是“雪上加霜”，给这次艰难的任务增加了不少困难。这次活动，老师也一同随行。李老师年纪也不小了，体力不比年轻人，他的衣衫被汗水浸湿，

但他依旧紧紧跟在队伍旁。一路走来，他的步伐依旧敏捷，他的身姿依旧强健，我们累得东倒西歪时，他依然端坐，面带微笑。回行途中，每次看着前方的道路心有退意时，只要听到他那“还有五分钟就到了”的玩笑和他那有力的步伐，浑身就又充满了力量。正是他的榜样力量，支持着我走完了全程。

这次军训，我明白了：这不仅仅只是我们的军训，这同样也是老师们的军训。我一定会刻苦训练，用实际行动回报老师在这期间的付出！

人物特写：我们的“薰薰”战士

高一（11）班 王妍

有一种信念叫坚守，有一种力量叫坚持，有一种胜利叫坚强。我们十一连就有这样一位战士，有这所有的品质，坚守，坚持，坚强，她就是我们的“陈雨薰”战士！

“薰薰”是一位性格开朗的大女孩，她个子很高，一头干净利落的短发，显得格外干练，她爱开玩笑，总能带给全班欢乐。训练时，她就像一个战士，总能迅速准确的完成教官下达的一切指令。她能做好排头工作，整个排在她带领下显得格外整齐有序。可有一天，我们“薰薰”战士倒下了。



在第二天下午的拉练后，初回宿舍的我们发现宿舍里那个“开心果”爽朗的笑声不见了，劳累的我们齐齐哀嚎着倒下床，却惊讶地听见静静的空间里急促的呼吸声，“薰薰！”我们发觉到了不妙立即大雁塔 人们看到薰薰的床铺，薰薰这时像一个倒下的巨人无力坐在床上，低着头，掩去了过去的笑脸，双手撑在腿上，喘着粗气，察觉到空气中一丝不对劲的气息。我们立即打开窗户帮她透气，并叫人去找教官，我们问她要不要拍拍背，她摆手拒绝了，看着虚弱无比的薰薰，我们内心有些酸涩。

在班主任老师的叮嘱下，我们才知道薰薰有天生的哮喘，不能剧烈运动，但为了能够参加集体活动，才拼尽全力参加检练，在途中薰薰已有多次身体不适，面对老师、教官的关心却坚持走完全程，哪怕最后倒下送去医院，她也不愿送回家。当晚就回归集体，第二天继续像战士一样与我们锻炼。

薰薰就是一个战士，我们班当之无愧的薰薰战士。

人物特写：小小的身体，大大的能量

高一（7）班 蒋晨茜



她，一头乌黑亮丽的头发，大大的眼睛，看似柔弱的身躯却蕴藏着无穷的力量，美丽温柔却是我们宿舍的“巨人”——舍长。

每天清晨，当第一缕阳光从窗户透射进来洒下一片金色光辉时，她便已经穿戴好衣物，开始履行舍长的职责了。她总是那么镇定自若而有序地主持着大局，也亲力亲为，她一个弯腰，一把捡起扫帚，手错开，前后抓起扫把柄，右手一挥，垃圾灰尘便乘乘地随着

扫帚在光线中舞动，如飞扬的精灵。她又一挥左手，如施魔法般，那些小精灵便奔向了垃圾桶，微风拂面，本是秋高气爽，可我却看到了一滴晶莹的汗水，那是她的辛勤。

艳阳高照，气温骤然上升，连翠绿的树叶儿也蔫了时，她却抓着笔手捧着军训日记奋笔疾书着，时不时微微抬头。本是放松休息的时刻，她却丝毫不懈怠，那转动的笔杆，是她的专注。

月亮悬于枝头，昆虫开始鸣唱时，如老师般悉心教导我们叠“豆腐块”，她不顾额头上渗出来的细密的汗滴，猫着腰站在床前，脚以标准的军姿600分开，手却轻柔地搭在令人无比头疼的被子上，她屏住呼吸以迅雷不及掩耳之势把被子叠了三次，又把多余的被套毫不留情地塞进了被角中，接着她用手肘使被套与棉絮服帖，然后手腕一抖，被子表面立马变得光滑整洁。最后她用拇指和食指沿着快成形的被子边上倾尽全身之力捏出棱角，功夫不负有心人，每一个困难的被子都在她手指的魔术下变成了“豆腐块”。夜深了，当大家拖着疲惫瘫在床上时，她仍拖着灌了铅似的双腿，迈向每一个人，与每个人谈谈心，加加油。这时，她只是我们的朋友，她以温柔和幽默抚平了每一个人的焦虑！

在这短暂值得铭记却又漫长无比难熬的一周中，她离我们最近，她是舍长也是朋友，她担得起责任，又安慰得了人，在那些罚蹲的日子里，在那些长跑的日子里，她与我们风雨同行，一路上她是指引我们前进的巨人。

人物特写：正能量室友

高一(3)班 陈康砾

军训已经过半了，在这几天的训练中，我们训的是铁的纪律；练的是钢的精神。在这种高强度的训练下，难免会有一些家中的“小皇帝”叫苦连天，但我们宿舍的所有人却都乐在其中，因为其中有两个不断给我们传递正能量的室友在感染着我们。

其中一个外号“孙大圣”。别看他外号霸气，实则很有“少女心”。大圣有个不论到哪都携带着的速写本，里面的每幅画都是他的得意之作。他很善于发现生活中的美，即使是在很劳累的情况下。军训这几天，他已经画出了宿舍前的一棵杨树和一条小河，还有从他床上所看到的宿舍的场景。

十公里拉练结束后，大家一进宿舍都猛地坐到床上喊累，而孙大圣却端张小板凳在床前，安安静静地描绘窗外景色。他眼睛紧盯画纸，双手不断绘画涂改着，偶然抬头看下窗外，便继续下笔。大家看到后，都不忍喧哗，便各自拿起一本书来看。

闲暇时，我们总是互相传阅他的作品，看他的乡间小路，城市高楼，校园景色，一切劳苦都烟消云散。我相信，能画出连衣裙些景色的，肯定是个热爱生活的人，有这样的人和我住在一起，军训的苦真的不算什么了。

别外一位是我们宿舍的舍长。他非常热心肠也很负责任。每天早上和下午的卫生打扫完后，他看到不合格的地方时总是亲自再打扫一遍，很少会喊其他同学来打扫。也因此，我们宿舍总是被评优或好。

舍长还非常关心我们。有一天夜里，因为空调打得时间有些久了，好几个同学都被冻醒了。这时舍长醒来后，赶紧穿上衣服鞋子，找到教官宿舍，让教官帮忙把空调关上，使同学们得以睡个好觉。



经过这件事，大家对舍长油然起敬，佩服他的勇气与热心。舍长也依然发扬着他的乐于助人精神，为夺取优秀集体贡献他的一份力。

像这样的同学我们高一（3）班还有很多。在这些正能量同学的感染下，军训生活变得很有趣。希望剩余的军训生活可以更加精彩，并勇夺先进集体！

军营故事：唱几句吧

高一（3）班 王佳

拉练？从未听说过的名词如今却要我们经历一番。热烈的阳光照耀在大地上，我们在征程上。炎热的阳光笼罩全身，我们与所有人都一样，迈开步伐，奋力前行，但我们班有额外的小福利哦。

“教官，我们要听歌，实在走不动，唱几句吧。”由于温度太高，汗水流得酣畅淋漓，我们经过内心挣扎，提出了“不可思议”的要求。然后迅速向前走，装作什么也没有发生的样子。悄悄地看了陈教官一眼，他似乎捕捉到了我的小眼神，一脸严肃的望向我。“听说你要听歌？”我已准备好英勇赴火了“报告教官，是。”我们互相对视3秒。我默默闭上双眼，打算接受批评。“如果说你是海上的烟火……”哇，《追光者》，睁开双眼，教官严厉的声音，使我一下回神，赶紧跟是大部队。内心的欣喜无法言语，只觉脚步都轻松了很多。什么口渴，出汗都不是事儿了。这时歌曲正值高潮，我轻轻地哼唱。我看到教官转头的瞬间，嘴角微微上扬。陈教官你好可爱啊。我的嘴角也不自觉上扬。



抬头，阳光的强度没有丝毫减弱，《光辉岁月》突然响起，这首经典粤语歌好符合我们的心情。尽管瓶中的水一滴未剩，此时我却觉得有任何一丝渴望，现在不正是我们的光辉岁月，尽管充满磨难，但我们的内心有一股正能量，支撑着我们。看着陈教官坚毅向前的步伐，原来，铁血汉子也有如此柔情的一面。

“唱几句吧！”在平常只是微小的娱乐，但如今却让我们在这个初秋收获前所未有的温暖。或许，在未来的路上会布满荆棘，但一首歌曲就能让我重新活力满满，喜欢。

陈教官，很幸运与你相遇，不忘初心，我们将带着你的期望奋力前行！

军营故事：蹲

高一（5）班 严特尔

军训前几天，我一直在想，惩罚方式是什么？应该是跑圈或者做俯卧撑，我猜想道。可到了真正被罚的时候，我们才知道是——蹲。

“正步走！”我们开始了第N遍的练习，但还是没有达到教官的要求。教官心中的怒火终于爆发了。几阵徐徐地微风吹过，使原本炎热的空气多了一丝冷意。训练场旁边的树木站得笔直，树叶“沙沙”作响，场上不时传来其他连训练时坚毅的口号。估摸5分钟过去了，原本还算挺拔与整齐的队列已经变得凌乱不堪，我早已满头大汗，身体已经快倦缩成一个球形。“身体挺直！蹲不好继续加时间！”我们把身板挺直了一小会儿，又蜷缩了起来。过了几分钟，后面的



女生已经哭了起来，抽泣声一阵接着一阵，但她们都在努力坚持。“女生起立！”教官动了点恻隐之心，豆大的汗珠布满了我的面颊，眼睛已经有些迷糊，上下嘴唇紧咬着，双手紧紧抓着膝盖，右脚底早已没有了知觉，连麻木的感觉都没有了，浑身还在颤抖。我紧闭了眼睛，心中想到，必须要坚持下去，要履行自己的誓言！二十分钟后，全身已经麻木了。眉头紧皱，内心还在一直喊着加油。“起立！”我们仿佛等到了救星，慢慢地站起来，深深呼出了一口气。

下蹲的惩罚是可怕的，不能坚忍的克服困难是可耻的，能战胜自我才能赢得自豪。

军营故事：这点痛算什么

高一（11）班 邵俊



炎日当空，干燥闷热的气息肆虐于天地之间，贪婪地掠夺着人体的水分，教官一声令下：“拉练开始！”兴奋之情油然而生，终于可以出去“旅游”了！

时间一分一秒地过去，大家心中的兴奋渐渐消散，接踵而来的酸痛，化作汗水流向地面。“你还好吗？”不远处教官的声音吸引了我，原来是一位女同学身体感到不适。只见她脸颊通红，头发无力地耷拉在额头上，嘴唇微微有些泛白。“报告教官，我没事，我能走完全程！”她拖着虚弱的身体坚定地回答道，语气是那般不屈，句句透露着女汉子的豪迈之情。功夫不负有心人，长途跋涉后的我们，终于到达了目的地，迎来了片刻的休息。此时的我，又将目光落在了那个女生身上。只见她瘫坐在地，解开扣子，拉开拉链，扯下迷彩服，把T恤一卷，汗水成群结队地往下落，随即又脱下鞋子，脚底的血迹清晰可见，棉袜与脓血粘在一起，让人看了不禁心酸，真为她捏把汗！

时间化作斑斑驳驳的金色碎片，从天边坠落人间，转眼，休息的时间到了，我们又要踏上归途。在教官和老师多次的关心慰问后，那个女生仍没有放弃，毅然走上了回程的道路。

“他说风雨中，这点痛算什么，擦干泪，不要怕，至少我们还有梦！人生路途漫漫，愿我们付出万倍努力，像在军训中那样坚强，永不退缩。

军营故事：“优秀”是这样炼成的

高一（9）班 方麟雅



话说2号楼四楼某混合宿舍可谓是“宿舍中的战斗机”，三天之内，凭借着坚持不懈的精神、细致严谨的态度以及化腐朽为神奇的巧手，硬是从“一般”升级到了“优秀”。下面，我就带你看看这个宿舍的小兵们的“血泪辛酸奋斗史”。

第一天。

“快快快，起来了，晚了晚了！”一大早，宿舍里十位还没完全睁开眼的女兵们极不情愿地离开了“亲爱”的床，迅速穿好迷彩服，站在床前，对着一团极其松散的棉花絮，思考着该怎么按照教官的要求把它变成规则的“豆腐块”。“小桃儿，你被子叠得这么好，教教我吧！”“哎呀，有点晚了！先随便弄一下吧！”于是，几床“臭豆腐”静静地躺在了床上。晚上，

听着教官大声报出“优秀”和“好”的宿舍，看着那些舍长们骄傲地喊“到”，女兵们的脸上阴云密布……

第二天。

“叮铃铃”，清晨 5:55，女兵们又迅速起身，迅速穿好衣服，迅速站到了床前。她们弯下腰，仔细地理着每一个被角，由于实在太不熟练，还是出现了一块块松松垮垮的“嫩豆腐”。“快快快，我们要拖地了！”“进来要换鞋哦！”拖地的女兵们看着光鲜整洁的地面满意地笑了。又到晚上，当教官宣读“好”的宿舍名单时，女兵们脸上露出了一丝不易察觉的微笑，并下定决心：明天一定要拿到“优秀”！

第三天。

“你这个被子后面有点塌了，来拆开我帮你一起叠！”“你们能不能先出去一下，我要拖地了！”宿舍里来来往往，没有一个人闲着，你帮帮我，我帮帮你，呈现出一派和睦的景象。对于“优秀”，女兵们胸有成竹。果不其然，女兵们的期望没有落空，听着阵阵掌声，她们自豪极了，暗暗发誓：以后的几天我们也要优秀！

其实优秀很简单，做好自己分内的事并且热心帮助别人就可以了，每天都要努力，我们就是最棒的！

迷彩生活：军训之趣

高一 (10) 班 高中新

第一缕晨光辉出了新的一天，教学楼里又热闹起来。

看到同在上铺的 A 同学向我打了下手势，便知道军训又要开始了，拖着疲惫不堪的身躯，机械地重复着穿衣戴帽的动作，先以特有的动作一跃而下，再以半深蹲的姿势进行洗漱，然后以 800 米终极冲刺下楼集合，这已经成为我习以为常的生活方式。看着镜子里的自己，说不上变化，但心里已早有答案。

曾经，对于食堂的饭菜，我的内心向来都是拒绝的，但现在，听到开饭的哨音，就像是遇到了救星，是荤是素于我而言都无所谓，就是豆芽菜也可以让我美餐一顿，我想，这就是所谓的饥不择食吧！回到宿舍之后，我和舍友还有“第二顿”，我们美其名曰“圆桌运动”。我们目光短浅地吃完了带来的所有零食，露出得意的笑容，但也开始为今后如何满足我们敏感味蕾而担忧。得过且过，此乃军训第一趣也。

“再坚持 30 秒……好，休息！”我和“战友们”相视一笑，深吸一口气，“报告！教官！喝水！”教官同意后，我们得逞地拿回水杯，然后就是按照惯例开展茶话会，教官把他一肚子的当兵故事给搬了出来，换来我们如潮水般的笑声。眼前的“陌生”战友也逐渐熟悉起来，一次次因为找到共同话题而激动得手舞足蹈，一次次因为情感共鸣而笑得前俯后仰。席地而坐，促膝交谈，此乃军训第二趣也。

宿舍里有舍友洗头洗到一半没热水了，我们二话不说，拎起水瓶，摸黑去楼下打水。虽然在飞奔中冷得瑟瑟发抖，但是看到舍友开心地接过水，内心也感到无比畅快。患难之交，互帮互助，此乃军训第三趣也。

军训之趣，趣在点滴，趣在你我。

